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Referat fra Helgerud menighetsråd 5. mai 2021 
 
Sted: Digitalt på Teams 
Tid: Kl. 18.30-21.00 
 
 
Møtedeltakere:   

 Faste medlemmer: X Berit Kristiansen X Kristin Hulbak Skaar 

X Hanne Elisabeth Kervel 
Fjørtoft 

X Anne-Grethe Skjerve X Kjersti Thoen (leder) 

X Hans Morten Bruun   X Ånund Hardang 
(sokneprest) 

 Varamedlemmer: X Bernhard Hesthag   

X Kaare Granheim X Jon Inge Kjernlie (referent) 0 Torill Grimstad Osberg (permisjon) 

 Kirkeforvalter: X Birgit Johanne Wirgenes   
 Staben var invitert til å delta 

på møtet,og følgende 
deltok: 

 Turid, Jan Erik, Tim, 
Margrete og Mari. 

  

 
 
Åpning: Jon Inge 
Kirkerommet forteller: Ånund 
 
Sakliste 

Nr. Ansvar Beskrivelse av sak 

24/21 Birgit/ 
Kjersti 

Godkjenning av innkalling og saksliste 
 
Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

25/21 Birgit/ 
Kjersti 

Godkjenning av protokoll fra 18. mars 
 
Protokollen fra 18. mars ble sendt til godkjenning på mail 20. april og bedt godkjennes på 
mail. Kun fire har godkjent, protokollen trenger godkjenning i møtet. 
Vedtak: Referatet fra 18. mars godkjennes.  

26/21 Berit, 
Birgit og 
Ånund 

Nytt fra stab og nytt fra fellesråd 
 
Berit presenterer siste nytt fra fellesrådet. 

• Vi hadde et lite overskudd (mindreforbruk) i fjor, som settes inn i 
disposisjonsfondet.  

• Fellesrådet sender ut litt ekstra midler til menighetene i forbindelse med oppstart til 
høsten.  

• Hovedsaken var kirkelig organisering, som fellesrådet kommer tilbake til. Det 
kommer et høringsnotat fra Kirkerådet, med høringsfrist til høsten. Det ligger tre 
modeller til grunn.  

 
Birgit og Ånund presenterer siste nytt fra stab: 

• Mye planlegging av konfirmantleir. Vi vet ennå ikke om det blir «hjemmeleir» eller 
på leir Strandheim. Det er krevende å planlegge to leirer. Mari blir med.  

• Babysang har startet utendørs.  

• Ten-sing er i gang igjen 

• Konfirmanthelg til helga.  

• Speiderne og Bærum pikekor er i gang igjen.  

• All belysning skiftes.  

• Vi fortsetter med Åpen kirke.  

• Gudstjenestene i sommer er planlagt (hvis vi får lov). Som i fjor kommer Tanum til 
å legge sine gudstjenester til Helgerud. Vi starter 27. juni, og slutter 15. august. Vi 
tar høyde for begrensninger i frammøte. Det blir egne dåpsgudstjenester hver 
søndag.  

• Det blir vikarer i den perioden Margrete er i Nord-Norge.  
 

27/21 Kjersti Høsten 2021 
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Staben presenterer forslag til høstoppstart 2021 både basert på det som kom fram i 
strategisamlingen i høst og på behov staben ser på som aktuelle nå. 
Kjersti har sendt ut punktene fra strategisamlingen til møtet. 
 

• Barn og unge (Mari og Jan Erik): 
o Vi fortsetter med det vi har (babysang, familiesang, søndagsskole, 

speiderne, Tweens). 
o Etter tirsdagsmiddagene prøver vi oss med en minigospelgruppe.  
o Nærmiljølørdag to lørdager i høst (trosopplæringstiltak). 
o Kirka skal være et hjerte i lokalmiljøet vårt, som blir et naturlig sted for folk 

som bor her å stikke innom. «Sjømannskirka» på Helgerud! 
o Vi fortsetter med Ten-sing til høsten. Det er opprettet en teknikkgruppe.  
o «Helga» fortsetter, og vi forsøker å tenke litt nytt. Viktig å høre hva 

ungdommene ønsker.  
o Vi har lyst til å prøve en ungdomskafé etter skoletid.  
o Kanskje starter vi et fotokurs, der man kan komme med mobilene, og ikke 

trenger å komme med avansert fotoutstyr.  
o Vi inviterer 9-åringene til å lage et barnealter i kirkerommet. 

 

• Dåp og konfirmasjon (Turid) 
o Vi får ikke lenger fødselsmelding, og kan ikke lenger invitere til dåp. 

Hvordan skal vi da invitere til dåp? 
o Nærmiljølørdagen kan kanskje rekruttere til dåp? 
o «Foreldresnakk»: «Seminarkvelder» for foreldre, der de kan møtes for å 

snakket sammen om forskjellige aktuelle temaer. Det kan være aktuelt å 
samarbeide med helsestasjonen. Dersom kirka blir en naturlig møteplass 
for foreldre i nærmiljøet, kan de få lyst til å døpe barna i kirka også.  

o Dåpsfestival: Dette har vil lyst til å prøve i Helgerud. Det kan være en 
lørdag med både planlagt dåp og «drop-in» dåp. Kanskje kan det også 
være aktuelt å feire de barna som er døpt i denne perioden, der det ikke 
har vært mulig å samles i menigheten.  

o Vi har ingen problemer med rekruttering til konfirmasjon. Over 90 % av de 
døpte i dette kullet har meldt seg til dåp. Konfirmantarbeidet er i stadig 
utvikling. Vi jobber med å forbedre innholdet i konfirmantopplæringen. Hva 
er det vi ønsker å gi dem? Pandemisituasjonen har tvunget oss til å tenke 
nytt og å være kreative. Vi kommer til å fortsette å samle konfirmantene i 
mindre grupper.  

o Konfirmantledersituasjonen er utfordrende. Vi fikk ingen nye ledere fra 
konfirmantene i fjor. 
 

• Kulturskolen 
o KFUK/M ønsker å starte kulturskole/musikkskole i kirka. De har startet i 

Høvik, og ønsker også å starte i Helgerud. Menigheten skal være ansvarlig 
for rom, instrumenter, tid og promotering/informasjon. Kirken skal ikke leies 
ut til KFUK/M, men lånes ut.  
 

• Voksne og eldre 
o Åpent hus starter opp igjen 18. august.  
o Søndagsskole for voksne starter også opp igjen, men dato er ikke fastlagt.  
o Kirkeakademiet ønsker å utsette oppstart til vinteren 2021/2022. Kanskje 

kan vi starte opp med én samling i høst? 
o «Kulturtorsdag»: Vi tar opp med diakoniutvalget om vi kan arrangere 

kulturarrangementer osv. på dagtid på torsdager.  
 

• Gudstjenester og frivillighet 
o Gudstjenestegrupper: Vi kan ha 4-6 grupper som får ansvaret for 

medliturgtjenesten på gudstjenestene, med hele aldersspennet i hver 
gruppe. Hver gruppe har en frivillig leder, som har ansvar for å planlegge, 
samle gruppa osv. To alternativer: 1. Gruppa og prest samles kl. 10 før 
gudstjenesten. 2. Gruppa og prest møtes en time en kveld før 
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gudstjenesten. Alternativ 1 krever minst tid, mens alternativ 2 gir bedre 
rom for samtale, blant annet om søndagens tekst.  

o Musikktema på enkelte gudstjenester: Én søndag med gospelmusikk, en 
annen med tradisjonell kirkemusikk, en tredje med folkemusikk, en fjerde 
med engelske salmer, en femte med «latinamerikansk», en sjette med 
jazzmusikk osv. Dette kan tas opp seinere.  

o Frivillighet: Vi trenger en «frivillighetsfest».  
 

Vedtak:  
 

• Menighetsrådet tar orienteringen til etterretning, og takker staben for det gode og 
proaktive arbeidet, for all god planlegging, for alle gode initiativ og for at dere står 
på! 

 

• Helgerud menighetsråd ønsker en samarbeidsavtale med KFUK/KFUM 
Kulturskolen. Oppstart ønskes å være høsten 2021. Kulturskolen vil kunne låne 
lokaler og instrumenter etter avtale. 

 

28/21 Kjersti Logo 
 
Til jubileet ønskes det en ny logo. Flere motiv er foreslått, bl.a. modernisering av båten som 
er logo nå og en stilisering av tårnet. 
 
Vedtak: Hanne og Kjersti utarbeider et forslag om hva en ny logo skal symbolisere.  
 
Det kommer en sak om grafisk design, og vi må seinere ta opp om noen ønsker å være 
med på det. Hovedprinsippet er at vi bruker det materialet vi lager felles på alt vi leverer ut. 
All kommunikasjon ut skal kunne gjenkjennes. Det skal også utarbeides retningslinjer på 
hvordan materiellet skal brukes. 

29/21 Birgit Refleksjon rundt alternative aktiviteter 
 
Staben ber om innspill på de digitale andaktene vi har laget denne våren som et alternativ 
til gudstjenester. Vi har laget noen få digitale andakter denne våren med høy kvalitet i 
stedet for noe enklere hver uke. Disse er tidkrevende å lage og vi synes selv de er bra, 
men vi får litt få seere i forhold til hva vi håper. Vi har supplert med bl.a. åpen kirke når vi 
kan det og med påskeveggen utenfor kirken i påsken. Har menighetsrådet innspill til 
hyppighet og kvalitet på det digitale tilbudet? 
 
Innspill: 

• God kvalitet.  

• Bedre med færre digitale andakter med god kvalitet enn flere med dårligere 
kvalitet. 

 

30/21 Anne-
Grete 

Budsjett for 40-årsjubileet 
 
Forslag til budsjett fra jubileumskomiteen er vedlagt innkallingen. 
 
Vedtak: Budsjettet godkjennes.  

30/21 Kristin/ 
Kjersti 

Permisjon 
 
Kristin søker om permisjon fra menighetsrådet i august og tom. 11 oktober grunnet opphold 
i Nord-Norge. 
 
Vedtak: Permisjon innvilges.  

31/21  Eventuelt 
 
Intet.  
 

  Saker på neste møte: 
Vårens møter med ansvar for åpning og servering:  
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21. juni – Kaare – Regnsk.status, frivillighet, komm. og profilering, offerliste, 1.utkast 
jubileumsprogram, sommerfullmakt 
8. september – Gudstjenesterevisjon, kort om revidering av trosopplæringsplanen, 
bygg/kjøkken, status jubileum,  
25. oktober – Vedtak revisjon av trosopplæringsplan, Mål 2022 
1. desember – Julemøte med stab og menighetsråd, prognose resultat 2021, budsj.ramme 
2022 

   

 


